

“因列车发生紧急情况,请各位乘客保持镇静,听取车站工作人员指挥迅速离开……”昨天上午10点多,南京奥体中心地铁站内烟雾弥漫,广播里反复播放着上述提示音,乘客纷纷往出口处跑。不要担心,这是南京市公安消防局联合地铁运营公司举行的地铁站火灾事故应急处置演练。

现代快报记者了解到,青奥期间,如果青奥场馆发生火灾,消防员会在3分钟内到场进行灭火救援。此外,从8月1日起,南京地铁将实行全线安检,将一直持续到8月底。此后,地铁南京南站将继续实行安检,其余站点则恢复原样。

实习生 黄逸群 现代快报记者 鹿伟

南京地铁8月全线安检,严查危险品

7月1日起车厢内“禁食”,违者最高罚100元

青奥场馆遇火灾,3分钟内消防到场

南京地铁消防大队大队长冯晚生介绍说,南京地铁在建设之初就装有防、排烟系统,利用这个系统可以很快排除浓烟,同时再配合消防专业的救援设备,通过增压送风等方式,将新鲜空气送入站内,然后再把浓烟排出去,缓解市民因吸入大量有害气体出现昏迷等状况。

冯晚生介绍,青奥期间,对青奥安保场所和场馆有着严格的要求:遇到火灾,1分钟现场工作人员到场,3分钟消防单位工作人员到场,5分钟驻会消防到场,10分钟就近增援力量到场。

市民如果在乘地铁时碰到火灾怎么办?他表示,首先要以低姿、匍匐的方式避免吸入大量的烟气,如有湿毛巾或湿纸巾可以捂住口鼻。此外,在地铁的每个站点,都有

救援设备,如在车控室和警务室配有防毒面具等供市民使用。

8月南京地铁全线安检

“在每个车站出入口都安排安检设备,常态化的对乘客携带的物品进行检查,同时,对所有站点的出入口都会进行危险品的严格排查,特别是对乘客携带的易燃易爆等物品。”南京地铁运营公司安保部部长袁春强介绍说,从8月1日起,南京地铁将实行全线安检,将一直持续到8月底。除了南京南站的安检设备为自行购买外,其余站点的安检设备都是租用的。“这之后,南京南站将继续实行安检,其余站点则恢复原样。”

现代快报记者了解到,地铁安检主要是针对行李等物品,不针对人,因此安检时间也就几秒钟。

7月1日起,《南京市轨道交通条例》将实施,明确禁止在列车车

厢内饮食,如违反最高罚100元。对此,袁春强表示,届时他们会安排人员进行巡查,如果发现有乘客违规在车厢吃东西,他们会先进行劝阻,如果再再三劝阻不听的话,会进行处罚。

地铁消防专列每天发送8趟

昨天上午9点左右,随着地铁一号线5152号驶出月台,南京地铁消防专列正式开通。快报记者注意到,该趟消防专列的吊环、侧椅以及车厢内部都张贴了消防安全知识、灭火器使用方法以及逃生疏散方法等内容。车厢内LED显示屏上在滚动播放消防宣传视频。

南京地铁消防大队大队长冯晚生介绍,消防地铁专列计划开通90天,每天发送8趟,途经迈皋桥、南京站、鼓楼、新街口、南京南等几个站点。据简单测算,每天受众人员达2万人以上。

地铁

10号线和机场线运营时间出炉,通车拟定7月1日

昨天,现代快报记者从南京地铁部门了解到,地铁两条新线(10号线、机场线)的通车时间已上报市政府,时间拟定7月1日,与禄口机场二期同步开通。据介绍,这两条新线的运营时间与大家熟悉的地铁1、2号线不一样,机场线起末站早

班车发车时间不同,但末班车一致,而10号线起末站早班车发车时间同步,末班车不同,22:20后,该线将单线运营,只有主城往江北的地铁。同时,地铁透露,新线开通前,将邀请市民试乘。

现代快报记者 毛丽萍

10号线

平均7分钟一班

雨山路站

首班车6:00
末班车22:20

安德门站

首班车6:00
末班车23:00

地铁10号线是南京首条过江线,目前,原地铁1号线4站点(小行、中胜、元通、奥体中心)“割接手术”还在进行中,开通后,这4站将并入10号线运营,即10号线的起末站为安德门站、雨山路站。

昨天,现代快报记者了解到,考虑到江南江北的“潮汐现象”,它的运营时间很特别,22:20后,将单向运营。据介绍,这条线早班车为6:00,双向对开,但是末班车时间有所不同,其中安德门站发往江北的末班车为23点,与现有1、2号线相同,而江浦雨山路的末班车则定为22:00,提前“打烊”。对此,地铁公司解释说,深夜从江北进城的市民比较少,所以他们就提前停开。由于开通时,列车较少,运营间隔时间全天平均在7分钟左右。

机场线

平均10分钟一班

南京南站

首班车6:00
末班车22:00

禄口机场

首班车6:40
末班车22:00

这条线的首末班车也要注意,首班车南京南站开出为6:00,机场开出迟40分钟,为6:40,末班车将是所有运营线路中最早的,22:00就“休息”,运营间隔大概10分钟。地铁公司表示,这个发车时间是参照现有有机场大巴而制定的,22:00以后,几乎没有旅客前往机场搭乘航班,主要是从机场返回市区的旅客,机场线停运后,这部分旅客可以搭乘机场大巴进城。

停车

逆向和不入位可罚50元 超时算违停

6月11日开始,南京江南六区十余条道路实施违停处罚新规,罚款100元记3分,而且探头抓拍也要记3分。5月11日至5月20日,南京江南六区共查处违停47500起;6月11日至6月20日,新规实施后查处违停26361起,违停同比下降了4成多。据南京市交管局介绍,接下来在严查违停的同时,也将查处不规范停车行为,逆向停车和停车不入位,处以警告并可罚款50元;在限时停车位超时停车,和违停一样处罚,违禁路段罚款100元记3分。

车友一定要注意规范停车,即“顺向、就位、整齐、守时”。根据《南京市道路交通安全管理条例》规定,未按顺行方向在道路临时停车位内停车的,比如逆向、竖向停车或停车不入位,处以警告并可罚款50元。同时,南京有些道路的车位是限时的,比如只准晚上7点至次日早上7点停车,其余时间停车,将按违停处罚,违禁路段一样罚款100元记3分。

通讯员 宁交轩
现代快报记者 朱俊俊

购票

买汽车票,可以用支付宝了

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,南京市交通部门表示,南京所有汽车站均可以网上售票了。旅客登录畅游网,只需四步即可完成购票,而

且支付宝也可以支付了。旅客不仅可以购买南京市出发的车票,还可以购买畅游网平台联网城市返程票和换乘票。

镜头



奥体中心地铁站昨天举行火灾应急处置演练 本版摄影 现代快报记者 李雨泽



火灾的“克星”——陆虎60雪炮车

有人站台“纵火”,灭火机器人登场

上午10点多,在奥体中心地铁站台等车的乘客闻到了一股刺鼻的烟味儿,只见一个人正在用汽油桶纵火……据介绍,此次演练模拟列车正常运营期间,一嫌疑人携带汽油桶进站在下行站台中部纵火,火势较大,并伴有浓烟,造成多名乘客受伤。

值得一提的是,现场还来了两个“灭火机器人”协助消防

员灭火。顶着“大炮筒”,外形酷似坦克的机器人名叫陆虎60雪炮车。据介绍,无需人员驾驶,只需遥控操作,陆虎60雪炮车就能深入地铁站内灭火,具备爬坡、吸烟、自动排烟灭火、水雾喷射等各种特殊功能,堪称地铁火灾的“克星”。现代快报记者了解到,这两辆陆虎60雪炮车来南京好几年了,现实中还没用过,倒是演练时用了不少次。

呆萌的“搜爆犬”每天上岗巡查

昨天早上,在鼓楼地铁站,快报记者看到两只地铁搜爆犬在“执勤”。其中一只穿着印有“地铁搜爆犬”字样的黑色制服,蹲在地上,耷拉着耳朵,用鼻子嗅着每一个角落,“呆萌”样十足。

“这只搜爆犬的学名叫史宾格,别看身材娇小,嗅觉可灵敏了,如果发现可疑物品或爆

炸物,它会站在附近不动,提醒我们。”民警介绍说。搜爆犬的亮相,吸引了不少乘客的注意,不少人特意停下掏出手机拍照。袁春强介绍说,目前南京大概有十几只搜爆犬,地铁部门已在部分站点安排了“地铁搜爆犬”执行任务,青奥期间还会增加“搜爆犬”的数量,每天都会不定点巡查。



地铁搜爆犬